

ШАТКО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

НОВЫЙ ПУТЬ

Организовать высокопроизводительную работу комбайнов

Исключительно дружно, с невиданным трудовым подъемом убирают колхозники нашего района богатый урожай. Во многих колхозах давно уже закончены косовица и скирдование озимых, по-боевому убираются яровые, быстрыми темпами ведется сдача хлеба государству. Небывало высокой производительности труда добились сотни и тысячи колхозников.

Уборка ведется и комбайнами. Передовые комбайнеры работают высокопроизводительно. Комбайнер Шатковской МТС тов. Данилов убрал больше 130 гектаров, качество его работы хорошее. Комбайнер той же МТС тов. Королев убрал больше 100 га., комбайнер Смирновской МТС тов. Горьков—120 гектаров, комбайнерка этой же МТС тов. Зотова—больше 80 гектаров и др.

Стахановская работа передовых комбайнеров объясняется тем, что они овладели техникой своего дела, получают повседневную помощь от бригадиров тракторных отрядов, руководителей колхозов.

Косовица озимых в большинстве колхозов района закончилась или заканчивается. Но комбайнами можно сделать еще очень многое на уборке яровых. Все комбайнеры обязаны работать так, чтобы план, данный каждому комбайну, был выполнен полностью. Нужно, чтобы каждый водитель организовал работу своего комбайна без малейших простоев

и высокопроизводительно. Всемерную помощь в достижении этого должны оказать им бригадиры тракторных отрядов, механики МТС и руководители колхозов. Особой помощи и внимания требуют те комбайнеры, которые впервые начали работать на сложной машине, каким является комбайн. Не имея достаточно практики, молодые водители ждут, чтобы механики МТС и бригадиры тракторных бригад конкретно и повседневно помогали им организовать работу комбайнов без простоев, на ходу устранять все неполадки.

Сейчас, как никогда раньше, конкретно и оперативно должны руководить тракторными бригадами директора машинно-тракторных станций. От их руководства будет зависеть успех работы комбайнов и вообще всего машинного парка МТС.

Колхозники района стремятся к тому, чтобы закончить уборку урожая как можно быстрее, досрочно рассчитаться с хлебопоставками государству. В этом деле могут и должны им оказать большую помощь комбайнеры.

Давайте, товарищи комбайнеры, организуем работу по-военному, без простоев, высокопроизводительно, самоотверженной работой помжем Красной Армии быстрее разгромить захвативших германских фашистов.

По-военному, быстро и организованно идет уборка урожая

Быстро и организованно закончена уборка озимых в колхозе им. Чкалова, Мисюрихинского сельсовета. Весь хлеб заскирдован. Сейчас колхозники с еще большей энергией ведут уборку яровых. Уже обмолочен горох, закончено жнитво яровой пшеницы. На-днях будет скошена вика. Остается убрать овес и ячмень.

Не плохо в колхозе идет молотья и сев озимых. Начата хлебодача.

Все члены сельхозартели работают по-ударному. Особенно выделяется своей работой П. М. Харитонов, он сквашивал сильной ржи по 0,79 га при норме 0,60 га. Сейчас тов. Харитонов хорошо работает на косьбе вики. М. С. Огурцов косил ржи также по 0,79 га, а яровой пшеницы по 0,92 га. Женщины П. А. Гусева и П. П. Огурцова на вязке снопов с подгребанием колосьев вязали хлеб с площади 0,46 га при норме тридцать сотых.

Колхоз полностью уплатил подоходный налог и страховку. Члены колхоза сельхозналог и страховку уплатили на 75 проц., а М. С. Огурцов, В. П. Ефремов, А. Я. Новиков и другие с госплатежами рассчитались полностью. Из 2200 рублей подписки на заем уплачено 1500 рублей. Многие колхозники уже давно свою подписку на заем погасили.

Хорошо идет уборка урожая в колхозе «Красное Чуркино» нашего сельсовета. Здесь сжаты и заскирдованы озимые и успешно ведется уборка яровых.

Н. Гусев.

Председатель Мисюрихинского сельсовета.

Патриотки нашей родины



Комсомолки шлифовщицы Московской артели «Бритва», дружинницы Ленинского районного комитета Красного креста, добровольно ушедшие в ряды РККА. Слева направо: Анна Печникова, Клавдия Волошниковна и Мария Исаева

Фото М. Маркова

Фотохроника ТАСС

Постановление о дополнительной оплате труда—в действии

По-большевистски убирают урожай члены колхоза «Власть советов». И уборку, и хлебодачу они стараются провести как можно быстрее и организованнее. К напряженному самоотверженному труду обязывает военное время—это колхозники понимают хорошо и работают как верные патриоты своей родины.

На 30 августа колхоз «Власть советов» полностью рассчитался с государством по поставкам ржи и пшеницы (озимой и яровой). Закончено жнитво яровой пшеницы, убраны горох, греча, идет массовая уборка овса. Весь убраный хлеб заскирдован. Усиленно, круглые сутки (в три смены) ведется молотья.

Колхоз получает высокий урожай—это результат стахановского труда, высокой агротехники, это—результат действенности постановления партии и правительства о дополнительной оплате труда за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства.

В колхозе уже несколько лет существует звеньевая система организации труда, работают 16 постоянных звеньев. В нынешнем году звенья работают еще активнее, постановление о дополнительной оплате труда вызвало новый подъем инициативы в борьбе за высокий урожай. Колхозники были твердо уверены, что результаты их труда не будут обезличены, что урожай с участков каждого звена будет учтен отдельно и что за урожай сверх плана им гарантировано получение дополнительной оплаты.

Начинаем подводить первые итоги работы звеньев. Звено Евдокии Андреевны Земсковой получило зада-

ние снять с участка 4,20 га ржи урожай в 71 центнер. Фактически звено получило со своего участка 110 центнеров, то есть более чем по 26 центнеров с гектара. Звено получило сверх плана урожай в 39 центнеров. Четвертая часть этого, которую звено имеет право получить в порядке дополнительной оплаты, составляет 975 килограммов. В звене Земсковой 12 человек, каждый из них получит дополнительно, сверх общей выдачи на трудодни, в среднем по 80 килограммов. Это только одной ржи. А в звене Земсковой пять культур (яровая пшеница, просо и др.), и есть все основания говорить, что по всем культурам, закрепленным за звеном, урожай будет выше установленного плана.

Урожай сверх плана получают и другие звенья, а значит и они завоевали право на дополнительную оплату труда.

Сейчас, когда с новой конкретностью и убедительностью перед колхозниками раскрывается смысл и значимость постановления о дополнительной оплате труда, они начинают работать еще лучше, на уборке овса многие колхозники выполняют нормы до 200 процентов.

Члены нашей сельхозартели обязуются закончить в ближайшие дни жнитво всех культур, досрочно сдать государству зерно, молоко, яйца, мясо, чтобы еще больше укрепить оборону нашей страны, помочь доблестной Красной Армии разбить и уничтожить лютого и злобного врага—полчища германских фашистов, вторгшихся в пределы нашей родины.

Н. Давыдов.

Председатель колхоза «Власть советов».

В НАРКОМИНДЕЛЕ

25 августа японский посол в Москве г. Татекава сделал Народному Комиссару Иностранных Дел В. М. Молотову заявление о том, что отправка Соединенными Штатами во Владивосток купленных Советским Союзом материалов, как-то: нефти, бензина, создает для Японии весьма деликатное и затруднительное положение, поскольку эти товары проходят вблизи японской территории, ввиду чего японское правительство просит, чтобы Советское правительство обратило серьезное внимание на это обстоятельство, в особенности на вопрос о путях и способах этих перевозок.

Тов. В. М. Молотов заявил японскому послу в Москве г-ну Татекава, что поскольку 23 августа такое же заявление министр иностранных дел Японии г. Той-

ода сделал послу СССР в Японии К. Сметанину, Советское правительство поручило послу СССР в Токио сообщить министру иностранных дел г-ну Тойода следующее:

Советское правительство не видит оснований для какого-либо беспокойства Японии в том факте, что закупаемые СССР в США товары, как-то: нефть, бензин, о которых упоминали вы, г-н министр, будут направляться в СССР обычным торговым путем, в том числе и через дальневосточные советские порты. Равным образом Советское правительство не видит никаких оснований для своего беспокойства в том, что Япония завозит для своих нужд любые товары из других государств. Советское правительство считает необходимым в связи с этим зая-

вить, что попытки воспрепятствовать осуществлению нормальных торговых отношений между Советским Союзом и США через дальневосточные советские порты оно не могло бы не рассматривать иначе, как недружелюбный по отношению к СССР акт.

Вместе с тем Советское правительство подтверждает, что закупаемые Советским Союзом в США товары предназначены, прежде всего, для возросших нужд на западе СССР в связи с названной Советскому Союзу оборонительной войной, а также для текущих хозяйственных потребностей на Советском Дальнем Востоке.

Доска Почета

ПЕРЕДОВИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

За честный и самоотверженный труд на уборке урожая в дни великой отечественной войны, по постановлению исполкома районного совета депутатов трудящихся и бюро райкома ВКП(б) на районную доску почета заносятся:

11. Колхоз „Пролетарий“ (председатель тов. Маякин), по-большевистски организовавший уборку урожая. Косовица озимых в колхозе проведена в сжатые сроки, почти все озимые заскороданы, косовица яровых также заканчивается. Выполнение хлебопоставок государству колхоз завершает. Сев озимых закончен 26 августа и проведен на высоком агротехническом уровне.

12. Серова Елизавета Дмитриевна — колхозница колхоза „Красное Сормово“, систематически перевыполняющая нормы выработки на ручном жнитве. При норме 0,10 га она выжинала ежедневно по 0,16 га. Как депутат сельского совета, тов. Серова ведет в своем звене большую массовую политическую работу.

Иностранная печать о вступлении советских и английских войск в пределы Ирана

США

НЬЮ-ЙОРК, 27 августа. (ТАСС). Все нью-йоркские газеты поместили сообщения о вступлении советских и английских войск в Иран под крупными заголовками. Большинство газет опубликовало текст советской ноты и заявление английского министерства иностранных дел.

Вся печать подчеркивает, что в Иране существовала опасность нацистского переворота. В Иране, пишет „Нью-Йорк геральд трибюн“, «создается единый фронт Англии и России против гитлеризма». Газеты единодушно одобряют англо-советские действия в отношении Ирана, подчеркивая, что они ни в коей мере не направлены на захват иранской территории.

Индия

ЛОНДОН, 27 августа. (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер, англо-советские действия в Иране встречены индийской прессой и общественностью единодушным одобрением. Газета „Мадрас мейл“ пишет, что действия союзников в Иране отвечают не только интересам СССР и Индии, но и интересам всех ближневосточных стран, в том числе Палестины, Египта и Афганистана.

Египет

ЛОНДОН, 27 августа. (ТАСС). Как передает агентство АФИ, в Египте выражают удовлетворение тем, что Англия и СССР своевременно проявили инициативу, предупредив возможность осуществления Гитлером его коварных планов на Ближнем Востоке.

Италия

ЖЕНЕВА, 27 августа. (ТАСС). Выдавая растерянность правящих итальянских кругов, напуганных провалом империалистических планов фашистской „оси“ в Иране, итальянская печать в зловонных тонах комментирует сообщения о вступлении советских и английских войск в Иран. Как указывают, итальянское правительство связывало с гитлеровскими планами в Иране надежды на улучшение итальянских позиций в бассейне Средиземного моря. Фашистские главарь прекрасно отдают себе отчет во всей серьезности военных и политических последствий срыва их агрессивных планов в Иране.

Германия

ЖЕНЕВА, 27 августа. (ТАСС). Весть о вступлении советских и английских войск в пределы Ирана вызвала раздраженные отклики германской печати. Не будучи в состоянии опровергнуть ни одного факта, характеризующего враждебную Ирану, СССР и Англии деятельность немецко-фашистских заговорщических групп на иранской территории, германские газеты лепечут нечто невнятное о нарушении якобы СССР и Англией иранского суверенитета.

В нейтральных кругах этот лепет вызывает иронические замечания. Напоминают, что германская печать до войны с СССР, сама неоднократно признавала, что СССР всегда руководствовался в отношении Ирана искренним стремлением помочь ему укрепить свой суверенитет и идти по пути прогресса.

В течение 29 августа наши войска вели упорные бои с противником на всем фронте.

По уточненным данным с 21 по 27 августа наша авиация уничтожила в воздушных боях и на аэродромах противника более 500 немецких самолетов. Наши потери за это же время 262 самолета.

Около города К. на Юго-западном направлении фронта большая группа немецких войск понесла огромные потери от огня нашей артиллерии. Пьяные германские солдаты, брошенные в атаку, попали под огонь минометов, пулеметов и автоматов части майора Губкова. Оставив на поле боя до 500 человек убитыми и ранеными, фашисты отступили. В течение дня немцы трижды предпринимали атаки и каждый раз отбрасывались с большими для них потерями. Ночью фашисты подбросили новые резервы. На рассвете 40 германских танков снова начали атаку позиций советских войск, но до переднего края дошло только 23 машины. Остальные были уничтожены противотанковыми пушками и взорваны минами. Следовавший за танками 279 пехотный полк немцев был вынужден отступить, потеряв до 50 проц. своего состава. Не давая противнику вновь накопить резервы для атаки, советская артиллерия начала громить оборону и тылы врага. Подогонь наших артиллеристов попала подходящая к месту боя 77 немецкая дивизия. В течение часа фашистские солдаты металась, ища спасения от советских снарядов. По словам захваченных в плен немецких солдат Шульц, Диннер и Кранц это был настоящий ад. Разрывы снарядов поднимали на воздух столько земли и пыли, что стало темно. Обезумевшие люди как кроны зарывались в землю, пытались хоть как-нибудь спрятаться от огня. Когда утихла канонада, огромная площадь, где находились германские войска, представляла сплошной хаос: ямы, горы земли, вкочья тел, обломки машин и орудий. За несколько дней боев около города К. немцы потеряли не меньше 15 тысяч солдат и офицеров. Четыре дня фашисты вывозили с поля боя убитых и раненых, мобилизовав для этого все свои автомашины и конные повозки. Советской артиллерией было уничтожено в этом бою 10 артиллерийских батарей противника, 12 минометных батарей, 29 пулеметных гнезд, 22 танка, 84 автомашины, много боеприпасов и другого снаряжения.

Партизанский отряд под командованием тов. О. пользуется широкой известностью в селах и местечках Радомышского и Малинского районов. 15 августа партизаны разрушили телефонную и телеграфную связь около станции Ирша. Немцы в тот же день выслали небольшую группу солдат для восстановления связи, но она не вернулась обратно. Партизаны уничтожили немцев раньше, чем они успели приступить к ремонту линии. 18 августа отряд напал на немецкую автоколонну, направляющуюся в фронт. Когда машины приближались к селу В. и замедлили ход, замаскировавшиеся партизанские снайперы открыли огонь. Они метили в водители, моторы и бензиновые баки. 5 машин загорелись. Фашисты остановили машины, выскочили из них, намереваясь оказать сопротивление, но в это время партизаны из засады открыли пулеметный огонь. Видя полное замешательство противника, партизаны штыками и прикладами довершили разгром колонны. Уничтожено 23 машины с продовольствием и снаряжением. В ночь на 22 августа взвод немецких солдат сопровождал табун лошадей в сторону станции Бородянка. Вечером немцы остановились в перелеске, стреножили лошадей и залегли спать. Партизаны напали так внезапно, что немцы не успели сделать ни одного выстрела. Партизаны перебили фашистов и верхом на немецких лошадях уехали в лес. В местечке Макаров немцы заперли в районном клубе 11 раненых красноармейцев и не давали им никакой пищи, не оказывали никакой медицинской помощи. Ночью партизанский отряд под командованием агронома МГО тов. П. ворвался в местечко. Партизаны убили немецкого коменданта и 9 солдат комендатуры. Фельдшер

Семина обнаружил большое скопление немецких танков, бронемашин и автоцистерн с горючим, замаскированных в лесу около села В. Самолет сбросил на фашистские машины весь бомбовый груз. Затем, развернувшись, летчик тов. Семин пролетел бреющим полетом над вражеской мотоколонной и обстрелял немцев из пулемета. Прилетев на свой аэродром, тов. Семин доложил командованию авиачасти, что в колонне противника осталось еще много неповрежденных машин и цистерн с горючим. К селу В. немедленно вылетела группа наших самолетов и дополнительно уничтожила более 30 фашистских танков и бронемашин и несколько автоцистерн с горючим.

Партизанский отряд под командованием тов. О. пользуется широкой известностью в селах и местечках Радомышского и Малинского районов. 15 августа партизаны разрушили телефонную и телеграфную связь около станции Ирша. Немцы в тот же день выслали небольшую группу солдат для восстановления связи, но она не вернулась обратно. Партизаны уничтожили немцев раньше, чем они успели приступить к ремонту линии. 18 августа отряд напал на немецкую автоколонну, направляющуюся в фронт. Когда машины приближались к селу В. и замедлили ход, замаскировавшиеся партизанские снайперы открыли огонь. Они метили в водители, моторы и бензиновые баки. 5 машин загорелись. Фашисты остановили машины, выскочили из них, намереваясь оказать сопротивление, но в это время партизаны из засады открыли пулеметный огонь. Видя полное замешательство противника, партизаны штыками и прикладами довершили разгром колонны. Уничтожено 23 машины с продовольствием и снаряжением. В ночь на 22 августа взвод немецких солдат сопровождал табун лошадей в сторону станции Бородянка. Вечером немцы остановились в перелеске, стреножили лошадей и залегли спать. Партизаны напали так внезапно, что немцы не успели сделать ни одного выстрела. Партизаны перебили фашистов и верхом на немецких лошадях уехали в лес. В местечке Макаров немцы заперли в районном клубе 11 раненых красноармейцев и не давали им никакой пищи, не оказывали никакой медицинской помощи. Ночью партизанский отряд под командованием агронома МГО тов. П. ворвался в местечко. Партизаны убили немецкого коменданта и 9 солдат комендатуры. Фельдшер

партизанского отряда оказал раненым красноармейцам медицинскую помощь, уложил их на немецкие грузовики и под охраной группы партизан отвозил в лес. В селе Копылов того же района партизаны обезоружили и уничтожили 26 немецких солдат. В ряде городов и местечек тайно исчезают немецкие коменданты.

Группе советских граждан после долгих скитаний и мытарств удалось вырваться из захваченных немецко-фашистскими войсками украинских районов. Среди преобразившихся через фронт на нашу территорию — председатель Ровского сельского совета Жмеринского района, Яков Голубовский, заведующий школой Слобода Кустовецка, Уманского района, Адам Кухаркевский и другие. Они рассказали о чудовищных издевательствах фашистских варваров над мирным, беззащитным населением. В селе Козинец, Бородянского района, немцы расстреляли старого крестьянина и его жену за то, что их сын ушел в частях Красной Армии. В этом же селе немецкий кавалерист, у которого пропала уздечка, поджег избу колхозника Паламарчука и зарубил насмерть его ребенка. Недалеко от села Козинцы Макаровского района, германские военные власти обнаружили 9 трупов убитых немецких солдат. В связи с этим в окружающих селах произведены многочисленные аресты. Жителя села Козинцы Артеменко и его сына фашисты расстреляли. Жену и дочь Артеменко фашистские изверги загнали в дом, затем забили окна и двери досками и зажгли дом. В селе Монастырица немцы забрали у крестьян все продукты, не оставив им даже куса хлеба. У крестьянки Анны Дорошенко, матери трех малолетних детей, немецкий солдат забрал последнюю буханку хлеба, при этом солдат избил крестьянку, а потом арестовал ее «за оскорбление представителя немецкой армии». В селе Шнитыки немцы ежедневно устраивают обыски и забирают не только продукты, но и платья, обувь и вещи домашнего обихода. Среди белого дня немецкие солдаты останавливают прохожих на улице и снимают с ног сапоги, ботинки. Несмотря на жесточайшие репрессии, население оказывает упорное сопротивление.

Ответственный редактор

П. СУРИН